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HUKUK SINAVI

1.	 Dernek kurma hürriyetine ilişkin aşağıdakiler-
den hangisi yanlıştır?

A)	 Herkes, önceden izin almaksızın dernek kurma 
ve bunlara üye olma ya da üyelikten çıkma hürri-
yetine sahiptir.

B) 	Bu hüküm silahlı kuvvetler ve kolluk kuvvetleri 
mensuplarına ve görevlerinin gerektirdiği  ölçüde 
Devlet memurlarına kanunla sınırlamalar getiril-
mesine engel değildir.

C)	 Hiç kimse bir derneğe üye olmaya ve dernekte 
üye kalmaya zorlanamaz.

D)	 Dernek kurma hürriyeti ancak, millî güvenlik, 
kamu düzeni, suç işlenmesinin önlenmesi,  ge-
nel sağlık ve genel ahlak ile başkalarının hür-
riyetlerinin korunması sebepleriyle ve kanunla 
sınırlanabilir.

E) 	Dernekler, sadece hâkim kararıyla kapatılabilir 
veya faaliyetten alıkonulabilir.

2. 	 Mülkiyet hakkı aşağıdaki sebeplerden hangisi ile 
sınırlandırılabilir?

A) 	Kamu düzeni

B) 	Kamu yararı

C) 	Genel sağlık

D) 	Genel ahlak

E) 	Suç işlenmesinin önlenmesi

3. 	 1982 Anayasası’na göre siyasi partilerin mali de-
netimini kim yapar?

A) 	Sayıştay

B) 	Devlet Denetleme Kurulu

C) 	Anayasa Mahkemesi

D) 	TBMM

E) 	Yargıtay

4.	 Yasama sorumsuzluğuyla ilgili olarak hangisi 
yanlıştır?

A)	 Cezai takibata karşı mutlak olarak korur.

B)	 Milletvekillerine hukuk davası açılamaz.

C)	 Milletvekillerine disiplin cezası uygulanamaz.

D)	 Sorumsuzluk, Meclis tarafından kaldırılamaz.

E)	 Sorumsuzluk, süreklidir. 

5.	 Aşağıdakilerden hangisi mahalli idarelere ilişkin 
Anayasa’da yer alan ilkelerden değildir?

A)	 Aralarında birlikler kurabilmeleri

B)	 Karar organlarının seçimle işbaşına gelmesi

C)	 Üzerlerinde merkezî idarenin idari vesayet dene-
timi yetkisi olması

D)	 Seçimlerin beş yılda bir yapılması

E)	 Yürütme organlarının seçimle işbaşına gelmesi

6. 	 Kamu İhale Kurumunun kararlarına karşı nereye 
başvurulabilir?

A) 	Danıştaya

B) 	Bölge İdare Mahkemesine

C) 	Ankara İdare Mahkemesine

D) 	Ankara Asliye Hukuk Mahkemesine

E) 	İstanbul İdare Mahkemesine
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7. 	 Aşağıdakilerden hangisi kolluk faaliyeti değil-
dir?

A)	 Trafik önlemleri

B)	 Binaların yanma ve yıkılmasına karşı önlemler

C)	 Eşkıya faaliyetlerine karşı önlemler

D)	 Konut dokunulmazlığının sağlanması

E)	 Hastalıkların tedavi edilmesi

8.	 Aşağıdakilerden hangisi ilk derece mahkemesi 
olarak Danıştayda görülecek davalardan biri de-
ğildir?

A) 	Bakanlar Kurulu kararları

B) 	Başbakanlık, bakanlıklar ve diğer kamu kurum 
ve kuruluşlarının tüm müşterek kararnameleri

C) 	Bakanlıklar ile kamu kuruluşları veya kamu kuru-
mu niteliğindeki meslek kuruluşlarınca  çıkarılan 
ve ülke çapında uygulanacak düzenleyici işlem-
ler

D) 	Danıştay İdari Dairesince veya İdari İşler Kuru-
lunca verilen kararlar üzerine uygulanan eylem 
ve işlemler

E) 	Birden çok idare veya vergi mahkemesinin yetki 
alanına giren işler

9.	 Suça teşebbüs ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır?

A)	 Teşebbüs ceza-i sorumluluğun alanını genişlet-
mektedir.

B)	 Teşebbüsün olabilmesi için hareket yetersiz ola-
bilir ancak kesinlikle elverişli olmalıdır.

C)	 Teşebbüs ancak kasıtlı suçlarda mümkündür.

D)	 Doğrudan suç kararının icrasına başlanılması 
gerekir.

E)	 İcra hareketleri tamamlandıktan sonra da suça 
teşebbüs mümkündür.

10.	Meşru savunma ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır?

A)	 Saldırı her hakka yönelik olabilir.

B)	 Saldırının güncel olması gerekmez.

C)	 Savunmada zorunluluk bulunmalıdır.

D)	 Savunmanın saldırıyı yapana yönelik olması ge-
rekir.

E)	 Üçüncü kişi lehine de meşru savunma mümkün-
dür.
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11.	Tutukluluk süresi aşağıdakilerden hangisinde 
doğru olarak verilmiştir?

A) 	Ağır ceza mahkemesinin görevine giren işlerde 
tutukluluk süresi 2 yıldır.

B) 	Ağır ceza mahkemesinin görevine girmeyen iş-
lerde tutukluluk süresi 3 yıldır.

C) 	Ağır ceza mahkemesinin görevine giren işlerde 
tutukluluk süresi 2 yıl daha uzatılabilir.

D) 	Ağır ceza mahkemesinin görevine girmeyen iş-
lerde tutukluluk süresi 6 aydır.

E) 	Ağır ceza mahkemesinin görevine girmeyen iş-
lerde tutukluluk süresi 1 yıl daha uzatılabilir.

12.	Tutukluluk soruşturma evresinde ne sıklıkla 
gözden geçirilir?

A) 	Haftada bir

B)	 15 günde bir

C) 	30 günde bir

D) 	45 günde bir

E) 	60 günde bir

13.	Aşağıdaki hâllerden hangisinde dernek kendili-
ğinden sona ermez?

A)	 Amacın gerçekleşmesi, gerçekleşmesinin ola-
naksız hâle gelmesi veya sürenin sona ermesi

B) 	Derneğin amacının kanuna veya ahlaka aykırı 
hâle gelmesi

C) 	İlk genel kurul toplantısının kanunda öngörülen 
sürede yapılmamış ve zorunlu organların oluştu-
rulmamış olması

D) 	Borç ödemede acze düşmüş olması

E) 	Olağan genel kurul toplantısının iki defa üst üste 
yapılamaması

14.	Ayırt etme gücüne sahip küçüğe saat bağışlanmış-
tır. Fakat velisi bağışlamayı reddetmiştir. 

	 Olayla ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğ-
rudur?

A)	 Yapılan bağış askıda kalmaktadır.

B)	 Karşılıksız kazandırma yapılabileceğinden veli-
nin bağışı reddetmesi mümkün değildir.

C)	 Karşılıksız kazandırma yapılabilmesine rağmen 
velinin bağışı reddetmesi mümkün olabilir.

D)	 Velinin bağışı reddedebilmesi için hâkim kararı 
gerekir.

E)	 Bağışın geçerli olabilmesi için yasal temsilcinin 
onayı gerekir.

15.	Evlat edinmeyle ilgili olarak aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır?

A)	 Bir küçüğün evlât edinilmesi, evlât edinen tara-
fından bir yıl süreyle bakılmış ve eğitilmiş olması 
koşuluna bağlıdır. 

B)	 Evlât edinmenin her hâlde küçüğün yararına 
bulunması ve evlât edinenin diğer çocuklarının 
yararlarının hakkaniyete aykırı bir biçimde zede-
lenmemesi de gerekir. 

C)	 Eşler, ancak birlikte evlât edinebilirler; evli olma-
yanlar birlikte evlât edinemezler. 

D)	 Eşlerin en az on yıldan beri evli olmaları veya 
otuz yaşını doldurmuş bulunmaları gerekir. 

E)	 Eşlerden biri, en az iki yıldan beri evli olmaları 
veya kendisinin otuz yaşını doldurmuş bulunma-
sı koşuluyla diğerinin çocuğunu evlât edinebilir. 
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16.	Aşağıdakilerden hangisi yasal mal rejimidir?

A) 	Mal ayrılığı rejimi

B) 	Paylaşmalı mal ayrılığı

C) 	Mal ortaklığı

D) 	Mal birliği

E) 	Edinilmiş mallara katılma rejimi

17.	Başkasının zilyet olduğu bir şeyi gasp eden kişi 
hakkında dava açmaya hakkı olan kimse, söz 
konusu davayı hangi süre içinde açmazsa dava 
hakkı düşer?

A)	 Failin öğrenilmesinden itibaren 2 ay

B)	 Fiilin öğrenilmesinden itibaren 3 ay

C)	 Fiilin ve failin öğrenilmesinden itibaren 2 ay ve 
her hâlde 2 yıl

D)	 Fiilin ve failin öğrenilmesinden itibaren 3 ay ve 
her hâlde 1 yıl

E)	 Fiilin ve failin öğrenilmesinden itibaren 2 ay ve 
her hâlde 1 yıl

18.	A ile B arasında alım-satım sözleşmesi yapılmıştır.

	 Olaya göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	 B’nin alacak hakkı nisbi haktır.

B)	 A’nın borcu nedeniyle şahıs ile sorumluluğu yok-
tur.

C)	 A ile B arasında işlem sadece birbirlerine karşı 
ileri sürülebilir.

D)	 B, borcu ödenmediği takdirde babasının mal var-
lığına başvuramaz.

E)	 B, borçtan dolayı şahıs varlığı ile sorumludur.

19.	İbra ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yan-
lıştır?

A) 	İbra tek tarafa borç yükleyen bir sözleşmedir.

B) 	İbra borcu sona erdiren tek taraflı bir hukuki iş-
lemdir.

C) 	İbra bir tasarruf işlemi niteliğindedir.

D) 	İbra ile birlikte fer’i haklar da son bulur.

E) 	İbra sözleşmesi kural olarak bir geçerlilik şekline 
tabi değildir.

20.	Aşağıdakilerden hangisi yenilik doğuran hakla-
rın ortak özelliklerinden biri değildir?

A) 	Yenilik doğuran hakların kullanımı şarta tabi tu-
tulamaz.

B) 	Yenilik doğuran haklar bir kez kullanılmakla son 
bulurlar.

C) 	Yenilik doğuran haklar kural olarak hak düşürücü 
süreye tabidirler.

D) 	Yenilik doğuran hakların dava yoluyla kullanıl-
maları şart değildir.

E) 	Yenilik doğuran haklar kullanıldıktan sonra, bir 
kereliğine mahsus olmak üzere kullanılmasın-
dan geri  dönülebilir.
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21.	Müteselsil borç ile ilgili olarak aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır?

A)	 Müteselsil borçlulukta her bir borçlunun borcu 
diğerlerinden bağımsız değildir.

B)	 Müteselsil borçlulukta bir borçlunun borcu sona 
erince buna bağlı olarak diğer borçluların da bor-
cu sona erer.

C)	 Müteselsil borçlulardan birinden iç ilişkideki his-
sesini, onun aciz hâlinde olması gibi bir nedenle 
tahsil etmek mümkün olmazsa, tahsil edilmeyen 
kısım oranında toplam borç azalır.

D)	 Müteselsil borçlulardan biri kendi fiilleriyle diğer 
borçluların durumunu ağırlaştıramaz.

E)	 Müteselsil borçlulardan birine karşı kesilen za-
man aşımı diğer borçlular için de kesilmiş olur.

22.	Aşağıdakilerden hangisinin ödenmesinde borç-
lunun kusuru ve alacaklının zararı aranmaz?

A)	 Gecikme tazminatı

B)	 Munzam zarar

C)	 Temerrüt faizi

D)	 Menfi zarar

E)	 Müspet zarar

23.	Ticari İşletme Rehin Kanunu’na göre rehin söz-
leşmesinin hangi süre içinde sicile tescil edilme-
si gerekir?

A)	 Beş gün

B)	 Yedi gün

C)	 On gün

D)	 On beş gün

E)	 Bir ay

24.	Aşağıdakilerden hangisi kanuna uygun bir tica-
ret unvanı değildir?

A)	 Ali Kahraman

B)	 Erdem Yavuz Anonim Şirketi

C)	 Erdem Yavuz Kolektif Şirketi

D)	 Erdem Yavuz Komandit Şirketi

E)	 Ali Kahraman Madencilik

25.	Anonim şirkette pay kavramıyla ilgili olarak aşa-
ğıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	 Bedelleri tamamen ödenmemiş olan paylar için 
hamiline yazılı pay senetleri çıkarılamaz. 

B)	 Şirketin tescilinden önce çıkarılan paylar geçer-
sizdir.

C)	 Pay senetleri sadece hamiline yazılı olur. 

D)	 Pay senetleri devredilebilir.

E)	 İmtiyazlı paylar yaratılabilir.
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26.	Hamiline yazılı çekin cirosuyla ilgili olarak aşağı-
dakilerden hangisi doğrudur?

A)	 Ciro eden kişinin hakları ciro ile devredilmiş olur.

B)	 Ödeyecek kişinin ciro zincirini kontrol etmesi ge-
rekir.

C)	 Ciro eden kişi senet borçlusu olur.

D)	 Çek emre yazılı hâle gelir.

E)	 Kambiyo senedi olma vasfını kaybeder.

27.	Aşağıdakilerden hangisi takip talebinde bulun-
manın maddi hukuka ilişkin sonuçlarından biri-
dir?

A)	 Takip talebi üzerine icra müdürü borçluya ödeme 
emri göndermek zorundadır.

B) 	Takip talebinde bulunmakla İcra-İflas Kanu-
nu’ndaki süreler korunur.

C)	 Takip talebinde bulunmakla zaman aşımı kesilir.

D) 	Takip talebi tarihî hacze iştirakte esas alınır.

E) 	Takip talebinden sonra açılan menfi tespit da-
vasında, mahkeme ihtiyati tedbir yoluyla icranın 
durdurulmasına karar veremez.

28.	Aşağıdakilerden hangisi hacze imtiyazlı iştirak 
hakkına sahip değildir?

A) 	Borçlunun eşi

B) 	Borçlunun kardeşi

C) 	Borçlunun ergin çocukları

D) 	Borçlunun vasisi veya kayyımı

E) 	İlama bağlı nafaka alacaklısı

29.	İflas yoluyla takipte ticaret mahkemesinin ka-
rarlarına karşı kanun yollarına ilişkin aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğru değildir?

A) 	Ticaret mahkemesince verilen nihaî kararlar, 
mahkemece re’sen taraflara tebliğ olunur.

B) 	Bu kararlara karşı tebliğ tarihinden itibaren üç 
gün içinde kanun yoluna başvurulabilir. 

C) 	İflas kararına karşı kanun yoluna başvurulması, 
iflasın ilânına ve masanın teşkiline mâni  değildir. 

D) 	Ancak ikinci alacaklılar toplantısı, iflas kararı ke-
sinleşmedikçe yapılamaz.

E) 	Bölge adliye mahkemesince iflas kararı kaldırılır-
sa, borçlunun malları üzerindeki tedbirleri devam 
eder. 

30.	İflas idaresini aşağıdakilerden hangisi seçer?

A)	 İcra mahkemesi

B)	 1. alacaklılar toplanması

C)	 İflas dairesi

D)	 Konkordato komiseri

E)	 Asliye ticaret mahkemesi

HUKUK TESTİ BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
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İKTİSAT SINAVI

1.	 A malının tamamlayıcısı olan B malının fiyatı dü-
şerse; A malının talebi nasıl etkilenir?

A)	 Talep eğrisi üzerinde aşağıya doğru bir hareket 
sonucu talep edilen miktar artar.

B)	 Talep eğrisi üzerinde yukarıya doğru bir hareket 
sonucu talep edilen miktar azalır.

C)	 Talep eğrisi bütünüyle sağa kayar ve fiyat sabit-
ken miktar artar.

D)	 Talep eğrisi bütünüyle sola kayar ve fiyat sabit-
ken miktar azalır.

E)	 Talep eğrisi bütünüyle sola kayar ve fiyat düşer-
ken miktar artar.

2.	 Aşağıdaki durumların hangisinde verginin tama-
mı tüketici tarafından ödenir?

A)	 Talep eğrisi, arz eğrisine göre; nispeten daha 
dikse bu durumda verginin tamamını tüketici 
öder.

B)	 Talep eğrisinin eğimi arz eğrisinin eğimine göre 
daha düşükse bu durumda verginin tamamını tü-
ketici öder.

C)	 Talep eğrisinin eğimi sonsuz olduğunda, verginin 
tamamı tüketici tarafından ödenir.

D)	 Talep eğrisinin esnekliği sonsuz olduğunda ver-
ginin tamamını tüketici öder.

E)	 Arz eğrisinin eğimi, talep eğrisinin eğimine eşitse 
verginin tamamı tüketici tarafından ödenir.

3.	 Aşağıdaki fayda fonksiyonlarından hangisi ta-
mamlayıcı mallara aittir?

A)	 u = x + y

B)	 u = x²y³

C)	 u = (x/y)²

D)	 u = x² + y²

E)	 u = min (x, 4y)

4.	 Orijine içbükey bir üretim olanakları eğrisi için 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A)	 Ölçeğe göre artan getiri vardır ve marjinal dönü-
şüm oranı azalandır.

B)	 Ölçeğe göre artan getiri vardır ve marjinal dönü-
şüm oranı artandır.

C)	 Ölçeğe göre azalan getiri vardır ve marjinal dö-
nüşüm oranı azalandır.

D)	 Ölçeğe göre azalan getiri vardır ve marjinal dö-
nüşüm oranı artandır.

E)	 Ölçeğe göre azalan getiri vardır ve marjinal dö-
nüşüm oranı sabittir.
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5.	 Aşağıdakilerden hangisi tam rekabette uzun dö-
nem denge ile ilgili sonuçlardan biri değildir?

A)	 Endüstrideki mal tüm firmalar tarafından MC = P 
olacak şekilde satışa sunulur.

B)	 Tüm firmaların tesis büyüklüğü aynı olduğu için, 
tam kapasiteyi sağlayacak şekilde eşit üretim 
yaparlar.

C)	 Tüm firmaların ölçek büyüklüğü aynı olduğu için, 
optimum ölçeği sağlacak şekilde eşit üretim ya-
parlar.

D)	 Firmalar teknolojik açıdan özdeş oldukları için 
uzun dönemde endüstride, ölçeğe göre sabit ge-
tiri durumu ortaya çıkar.

E)	 Uzun dönemde ortalama maliyeti minimize eden 
üretim düzeyinde firmalar ekonomik kâr elde 
ederler.

6.	 Aşağıdakilerden hangisi tam rekabet ve tekelci 
rekabet piyasası ile ilgili farklılıklardan biri ola-
maz?

A)	 Tam rekabet piyasasında marjinal maliyet fiyatın 
altında oluşur.

B)	 Tam rekabet piyasası etkin ölçek ile çalışır çünkü 
ortalama toplam maliyetleri minimumdur.

C)	 Tekelci rekabet piyasası atıl kapasite ile çalışır 
çünkü üretimi etkin ölçeğin altında seyreder.

D)	 Tam rekabet piyasası refah açısından en etkin 
ve en ideal piyasadır.

E)	 Tekelci rekabet piyasasında fiyat marjinal mali-
yetin üzerindedir.

7.	 Faktör piyasasında, monopson piyasanın emek 
talep eğrisi ile ilgili aşağıdakilerden hangisi söy-
lenebilir?

A)	 Negatif eğimlidir.

B)	 Çizilemez.

C)	 Toplam harcama eğrisine eşittir.

D)	 Marjinal ürün hasılat eğrisine eşittir.

E)	 Ortalama hasılat eğrisine eşittir.

8.	 Aşağıdakilerden hangisi “Bertrand Modeli” ile ilgi-
li değildir?

A)	 Her bir firma diğer firmanın fiyat düzeyini değiş-
tirmeyeceğini düşünür.

B)	 Her bir firma mevcut piyasa talebinin tümünü 
karşılayacak kapasiteye sahiptir.

C)	 Modelde denge üretim ve fiyat düzeyleri tam re-
kabetteki gibi oluşur.

D)	 Firmalar arasında kıyasıya bir fiyat savaşı yaşa-
nır.

E)	 Firmalar aldıkları kararların yanlış çıkmasından 
ders alırlar.

9.	 Aşağıdakilerden hangisi, piyasa mekanizması-
nın kendi başına pareto etkin dağılımı sağlaya-
mamasına yol açmaz?

A)	 Kamu malları

B)	 Dışsallıklar

C)	 Piyasa gücü

D)	 Şeffaflık

E)	 Asimetrik bilgi
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10.	A firması, kullanmış olduğu 50.000 TL kredi için 400 
TL kredi kullanımı sonucu faiz ödemiştir.

	 Firmanın ödediği faiz ne tür bir maliyettir?

A)	 Zımni maliyet

B)	 Açık maliyet

C)	 Fırsat maliyeti

D)	 Sabit maliyet

E)	 Sosyal maliyet

11.	Açık iş sayısı ile işsiz sayısı arasındaki negatif 
ilişkiyi gösteren eğri aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A)	 Phillips eğrisi

B)	 İşgücüne katılım eğrisi

C)	 Toplam talep eğrisi

D)	 Beveridge eğrisi

E)	 Farksızlık eğrisi

12.	Yeni Klasik İktisat Okuluna göre, resesyonda iş-
sizliğin artmasının nedeni aşağıdakilerden han-
gisidir?

A)	 İşyerlerinin kapanması

B)	 Döviz kurunun dalgalanması

C)	 Ücretlerin yapışkan olması

D)	 Talebin yetersiz olması

E)	 Daha fazla kişinin daha iyi iş peşinde koşması

13.	Tasarruf-yatırım ilişkisinde aşağıdaki hangi ön-
lem Keynesyen maliye politikası araçları arasın-
dadır?

A)	 İşçi ücretlerinin baskılanması önlemi

B)	 Devletin küçültülmesi önlemi

C)	 Kamu iktisadi teşebbüslerinin özelleştirilmesi ön-
lemi

D)	 Yatırımların marjinal etkinliğini yükseltecek vergi 
avantajları sağlanması önlemi

E)	 Yatırımların marjinal etkinliğinin sağlanmasına 
yönelik gümrük duvarlarının kaldırılması önlemi

14.	“Mali sürüklenme” kavramı aşağıdakilerden han-
gisidir?

A)	 Bütçe bakiyesinin daralan bir ekonomiyi hızlan-
dırması

B)	 Bütçe bakiyesinin büyüyen bir ekonomiyi frenle-
mesi

C)	 Bütçe bakiyesinin daralan bir ekonomiyi frenle-
mesi

D)	 Bütçe bakiyesinin büyüyen bir ekonomiyi hızlan-
dırması

E)	 Bütçe bakiyesinin ekonomik istikrarı sağlaması

15.	Aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?

Adam Smith John Maynard Keynes Milton Friedman

A) Paranın  
Dolaşım Hızı

İstikrarlı İstikrarsız Tahmin edilebilir

B) Para  
Politikasının 
Etkisi

Toplam talep 
ve fiyatları 
değiştir.

Yatırımı ve gerçek 
GSYİH’yi etkileyen faiz 
oranlarını değiştir.

Toplam talep ve 
fiyatları değiştir.

C) Maliye  
Politikasının 
Etkisi

Zorunlu değil 
toplam talebi 
değiştirir.

Harcama çarpanı Dışlama etkisi 
nedeniyle etkisiz

D) Enflasyon 
Nedeni

Aşırı para arzı Aşırı toplam talep Aşırı para arzı

E) Ekonomik 
Dengesi

Uzun vadede 
eksik istihdam-
da dengede

Doğal olarak tam istih-
damın altında dengeli

Kısa vadede 
tam istihdamda 
dengede
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16.	Gerçekleşen enflasyonun beklenen enflasyona 
eşit olması hâlinde arz eğrisine ilişkin olarak 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A)	 Kısa dönem arz eğrisi yataydır.

B)	 Kısa dönem arz eğrisi pozitiftir.

C)	 Uzun dönem arz eğrisi yataydır.

D)	 Uzun dönem arz eğrisi dikeydir.

E)	 Uzun dönem arz eğrisi pozitif eğimlidir.

17.	Döviz kurunun sabit ve sermaye dolaşımının sı-
nırlı olduğu durumda, kamu harcamalarındaki 
bir artışın dış ödemeler açığı yaratması için aşa-
ğıdakilerden hangisinin olması gerekir?

A)	 BP eğrisinin yatıklaşması

B)	 IS eğrisinin yatıklaşması

C)	 LM eğrisinin yatıklaşması

D)	 LM eğrisinin BP eğrisinin üstünde olması

E)	 BP eğrisinin dikleşmesi

18.	Dış ödemeler açığını kapatmak için döviz sata-
rak para arzını daraltan Merkez Bankasının tah-
vil satın alarak para arzı üzerindeki etkiyi telafi 
etme işlemi aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Monetization

B)	 Enflasyon

C)	 Stagflasyon

D)	 Sterilizasyon

E)	 Deflasyon

19.	Üretim teknolojisi veri iken sadece emek faktörü ile 
üretim yapılan bir ekonomide, emek miktarı ile top-
lam üretim arasındaki ilişki tabloda gösterilmiştir.

Emek miktarı Toplam üretim
1 20
2 38
3 50
4 56

	 Buna göre bu ekonomiyle ilgili, aşağıdaki ifade-
lerden hangisi yanlıştır?

A)	 Emeğin marjinal ürün eğrisi önce azalan sonra 
artan şeklinde çizilir.

B)	 Emeğin marjinal ürünü azalmıştır.

C)	 Emeğin marjinal maliyeti artmıştır.

D)	 Azalan verimler yasası geçerlidir.

E)	 Dördüncü emeğin marjinal ürünü en düşüktür.

20.	I.	 Kamu harcamalarında meydana gelen artış fi-
yatları arttırır.

	 II.	 Kamu harcamalarında meydana gelen artış top-
lam talebi arttırır.

	 III.	 Kamu harcamalarında meydana gelen artış özel 
kesimin ekonomik faaliyetlerini dışlar.

	 Yukarıdakilerden hangileri Klasik Teori ile ilgili-
dir?

A)	 Yalnız I	 B)	Yalnız II	 C)	 Yalnız III
D)	 I ve II	 E)	 I ve III

21.	I.	 Nakit

	 II.	 Vadesiz mevduat

	 III.	 Tahvil

	 En likit olandan başlayarak, varlıkların likidite 
dereceleri sıralaması aşağıdakilerin hangisinde 
doğru  verilmiştir?

A)	 I - II - III	 B)	I - III - II	 C)	 II - I - III

D)	 II - III - I	 E)	 III - I - II
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22.	I.	 Kasa

	 II.	 Merkez Bankasındaki mevduat

	 III.	 Açılar krediler karşılığı oluşan alacaklar

	 Yukarıdakilerden hangileri bir bankanın rezerv-
leri içerisinde yer alır?

A)	 Yalnız lll	 B)	I ve II	 C)	 I ve III
D)	 II ve III	 E)	 I, II ve III

23.	Aşağıdakilerden hangisi dolarizasyon uygular-
ken dolar kullanımına geçen ülkeler arasında 
değildir?

A)	 Ekvador

B)	 Panama

C)	 San Marino

D)	 El Salvador

E)	 Doğu Timor

24.	Merkez Bankasının banka rezervlerini, parasal 
tabanı ve para arzını değiştirmek amacıyla yü-
rüttüğü açık piyasa işlemleri aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	 Ters açık piyasa işlemleri

B)	 Defansif açık piyasa işlemleri

C)	 Eşleşmiş açık piyasa işlemleri

D)	 Dinamik açık piyasa işlemleri

E)	 Savunmaya dönük açık piyasa işlemler

25.	I.	 Bankaların serbest rezerv bulundurma konusun-
daki tercihlerinde meydana gelen değişiklik

	 II.	 Reeskont kredisi kullanma konusundaki tercihle-
rinde meydana gelen değişiklik

	 III.	 Fiyat istikrarında meydana gelebilecek bir deği-
şiklik

	 Ekonomide “para arzı dengesizliği” yukarıdakiler-
den hangileri sonucunda yaşanabilir?

A)	 Yalnız I	 B)	Yalnız II	 C)	 I ve II
D)	 II ve III	 E)	 I, II ve III

26.	Bir ülkenin ticaret hacmindeki büyüme oranı, gelirde-
ki (GSMH’daki) büyüme oranından daha yüksektir.

	 Buna göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	 Ülkede dış ticaretin nisbi önemi artmaktadır.

B)	 Ticareti arttırıcı büyüme vardır.

C)	 Ticarete karşı yönlü büyüme vardır.

D)	 İhracatı kesiminde yoğun kullanılan faktörün ar-
tışı nisbi olarak daha büyüktür.

E)	 Ülkenin üretim olanakları eğrisi paralel olarak 
dışa doğru kaymamış demektir.
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27.	Etken koruma ile ilgili bilgilerden hangisi yanlıştır?

A)	 Nihai mala yönelik uygulanılan gümrük vergisi 
arttırılırsa, ceteris paribus, etken koruma oranı 
azalır.

B)	 İthal girdiler üzerine konulan gümrük tarifeleri 
arttırılırsa, ceteris paribus, etken koruma oranı 
azalır.

C)	 İthal girdilerin nihai malın değeri içindeki payı ar-
tarsa, ceteris paribus, etken koruma oranı azalır.

D)	 İnputların payı sabit iken, bir malın üzerindeki 
tarife oranı girdilere uygulanan tarife oranından 
daha düşük ise negatif dış koruma söz konusu-
dur.

E)	 Yurt içi katma değerin ne kadar korunduğunu 
gösterir.

28.	I.	 Temel ham maddelerin olabildiğince yurt içinde 
üretilmesi

	 II.	 İleri teknoloji gerektiren projelerin desteklenmesi

	 III.	 Yatırımların bölgesel dağılımının dengeli olması

	 IV.	 İşletme kapasitelerinin iç talebe yönelik olarak 
sınırlandırılması

	 V.	 Makro planlara dayanması

	 Yukarıdakilerden hangileri 1934-1938 dönemi-
ni kapsayan Birinci Beş Yıllık Sanayi Planı’nın 
özelliklerindendir?

A)	 I, II ve III	 B)	I, II,III ve IV	 C)	 I, II, IV ve V
D)	 II, II, IV ve V	 E)	 III, IV ve V

29.	Türkiye hangi tarihten itibaren Avrupa Birliği ile 
tam üyelik müzakerelerine başlamıştır?

A)	 3 Ekim 2005

B)	 6 Ekim 2004

C)	 6 Ekim 2004

D)	 3 Ağustos 2005

E)	 17 Aralık 2004

30.	I.	 İş bölümünün sonucunda her insanın yapacağı 
işler basit işlemlere bölündüğü ve her insanın 
aynı işte sürekli olarak çalışması sağlandığı için 
kişinin çalıştığı konuda yetenek ve bilgisi artar. 
Ayrıca işbölümü sayesinde kişinin basitleştirilmiş 
işleri en iyi biçimde yapması sağlanır.

	 II.	 Bir işten diğerine geçerken yitirilen zamandan iş 
bölümü sayesinde tasarruf edilir.

	 III.	 Ayrıca iş bölümü sonucunda işlemler basitleş-
tirilince daha verimli üretim yöntemleri bulunur. 
Basit işlemleri rahatça yapabilecek makineler 
icat edilir. Makineler sayesinde de üretimde kul-
lanılan emek kolaylaşır ve kısalır.

	 Yukarıdakilerden hangileri Adam Smith’in iş bö-
lümünün yararlarıyla ilgili yaklaşımlardır?

A)	 Yalnız III	 B)	I ve II 	 C)	 I ve III
D)	 II ve III	 E)	 I, II ve III

İKTİSAT TESTİ BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
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İŞLETME SINAVI

1.	 İşletmelerin üretimde kullanacakları ham mad-
de, yarı mamul madde, finans, enerji, insan kay-
nağı, danışmanlık, bilgi vb. ihtiyaçlarını karşıla-
yan kurumlara ne denir?

A)	 Üretici

B)	 Tüketici

C)	 Tedarikçi

D)	 Girişimci

E)	 Pazarlamacı

2.	 Altın Makas Kuaför Salonu sahibinin Berberler 
Odasına üye olma isteği  Maslow’un ihtiyaçlar 
hiyerarşisinde yer alan hangi ihtiyacı karşıla-
maktadır?

A)	 Fizyolojik

B)	 Sevgi ve ait olma

C)	 Güvenlik

D)	 Sosyal tatmin

E)	 Saygı görme

3.	 Aşağıdakilerden hangisi günümüz girişimcisi-
nin sahip olması gereken işlevlerinden değildir?

A)	 Üretim faktörlerini üretime yönlendirme ve ürün 
ve hizmet çeşitliliği sağlama

B)	 İstihdam yaratma ve toplumsal refahın artması-
na katkı sağlama

C)	 Teknoloji ve bilimsel gelişim için hizmet satın 
alma

D)	 Yeni pazarlar ve yeni iş modelleri yaratma

E)	 Sermaye birikimini sağlama

4.	 Toplumdaki bireylerin maddi ve kültürel varlık-
larını sürdürebilmeleri ve geliştirebilmeleri için, 
çeşitli ürün ve hizmetlere karşı duydukları isteğe 
ve bu isteğin yarattığı gerginliğe ne ad verilir?

A)	 İhtiyaç	 B)	 İstek

C)	 Fayda	 D)	 Talep
E)	 Arz

5.	 Aşağıdakilerden hangisi işletmelerde “Klasik Yö-
netim Kuramı”nı oluşturan yaklaşımlardan biri 
değildir?

A)	 İnsan İlişkileri Yaklaşımı

B)	 Bilimsel Yönetim Yaklaşımı

C)	 Yönetim Süreci Yaklaşımı

D)	 Bürokrasi Yaklaşımı

E)	 Frederick Taylor’un Yaklaşımı
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6.	 İşletmenin kurumsal stratejilerinin ve rekabet 
stratejilerinin belirlenmesinde söz sahibi olan 
yöneticiler;

A)	 üst düzey yöneticilerdir.

B)	 orta düzey yöneticilerdir.

C)	 bölüm yöneticileridir.

D)	 alt düzey yöneticilerdir.

E)	 departman yöneticileridir.

7.	 Aşağıdakilerden hangisi işletmede diğer fonksi-
yonların üzerinde bir “üst fonksiyon” olarak kabul 
edilebilir?

A)	 Yönetim

B)	 Üretim

C)	 Pazarlama

D)	 İnsan kaynakları yönetimi

E)	 Finansman

8.	 Bir işletmede planlama fonksiyonundan önce 
aşağıdakilerden hangisi belirlenmelidir?

A)	 Politikalar

B)	 Strateji

C)	 Amaçlar

D)	 Bütçe

E)	 Kurallar

9.	 Aşağıdakilerden hangisi “planlamada belirlenen 
faaliyetlerin netleştirilmesi, işleri yapacak kişilerin 
ve aralarındaki ilişkilerin belirlenmesi ile yer araç ve 
yöntemlerin hazırlanmasını içerir” tanımlamasına 
uygun kavramdır?

A)	 Örgütleme

B)	 Kontrol

C)	 Planlama

D)	 Yöneltme

E)	 Önderlik etme

10.	Yöneltme fonksiyonu ile ilgili olarak verilen ifa-
delerden hangisi doğru değildir?

A)	 Yönetim sürecinin aşamalarından birisidir.

B)	 Örgütün harekete geçirilmesini ifade eder.

C)	 Planlama, örgütleme gibi yöneltme fonksiyonu 
da statik bir özellik gösterir.

D)	 Yöneltme fonksiyonunun zor tarafı insanlarla ile-
tişime geçilmesini gerektirmesidir.

E)	 Yöneltme fonksiyonunun başarılı olması, yöne-
ticinin yaptırma gücü ve inandırma yeteneğine 
sahip olmasına bağlıdır.
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11.	Bir işletmede farklı birimler arasındaki uyumu 
arttırmaya çaba harcayan yönetici aşağıdakiler-
den hangi fonksiyonu yerine getirmektedir?

A)	 Yöneltme

B)	 Koordinasyon

C)	 Örgütleme

D)	 Planlama

E)	 Kontrol

12.	İşletmenin ürünlerinin yerini alabilecek ve tama-
men benzemeyen ürün ve hizmetlere ne ad verilir?

A)	 Redaktif ürünler

B)	 Dönüşsel ürünler

C)	 İkame ürünler

D)	 Didaktif ürünler

E)	 Durumsal ürünler

13.	Aşağıdakilerden hangisinde üretimde ürünlerin 
müşteri istek ve gereksinimlerine göre özelleşti-
rilmesi mümkün olmaktadır?

A)	 Stoğa üretim

B)	 Sürekli üretim

C)	 Siparişe göre üretim

D)	 Parti tipi üretimi

E)	 Kütle üretimi

14.	I.	 Şirketin çalışma alanı

	 II.	 Şirketin sahip olduğu sermaye miktarı

	 III.	 Müşteriler ve beklenen müşteri özellikleri

	 Yukarıdaki ifadelerden hangileri misyonu tanım-
lamada kullanılmaktadır?

A)	 Yalnız I	 B)	Yalnız II	 C)	 I ve II
D)	 I ve III	 E)	 I, II ve III

15.	Aşağıdakilerden hangisi ürün tasarımını etkile-
yen temel etmenler arasında sayılamaz?

A)	 Tesis yerleşimi

B)	 İşletme politikaları

C)	 Pazarlama olanakları

D)	 Ürün özellikleri

E)	 Üretim olanakları
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16.	Aşağıdakilerden hangisi Malzeme Gereksinim 
Planlamasının (MRP) temel girdisi değildir?

A)	 Kapasite Gereksinim Planlaması (CRP)

B)	 Ana Üretim Programı (MPS)

C)	 Malzeme listesi (BOM)

D)	 Stok kayıtları dosyası

E)	 Ürün ağacı

17.	Aşağıdakilerden hangisi işletmeleri stok bulun-
durmaya yönelten nedenlerden biri değildir?

A)	 Talepte yaşanabilecek değişimlere cevap vere-
bilmek

B)	 Stoklanan malzemelerin raf ömürlerinin kısa ol-
ması

C)	 Tedarikçilerden kaynaklanan problemlere karşı 
koruma arzusu

D)	 Farklı ürünlerin aynı tesiste üretilebilmesini sağ-
lamak

E)	 Stoktan teslim gibi bir imajla rekabet gücünü ar-
tırmak

18.	ABC analizinde ürünlerin sınanması aşağıdaki 
hangi kritere göre yapılmaktadır?

A)	 Sipariş verme maliyetine göre

B)	 Alfabetik sıraya (harf sırası) göre

C)	 Elde bulundurma maliyetlerine göre

D)	 Malzemelerin birim fiyat değerlerine göre

E)	 Toplam stok içindeki birikimli maliyet yüzdelerine 
göre

19.	Aşağıdakilerden hangisi pazarlamanın sağladığı 
faydalardan değildir?

A)	 Satış	 B)	Yer	 C)	 Zaman
D)	 Mülkiyet	 E)	 Şekil
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20.	İşletme ile pazar arasında mal ve hizmet akışı-
na doğrudan yardım eden toptancı, perakendeci 
gibi bağımsız kurumlara ne denir?

A)	 Pazarlama aracıları

B)	 Tedarikçiler

C)	 Üreticiler

D)	 Distribütörler

E)	 Lojistikçiler

21.	Aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi pazarlama-
nın faydası ile ilgili doğru bir ilişkilendirmedir?

A)	 Şekil faydası, talebin zamanında karşılanması 
ile sağlanır.

B)	 Yer faydası, ürünün beklenilen noktada olması 
ile ortaya çıkar.

C)	 Zaman faydası, ürünün sahipliğinin bir bedel 
karşılığında devredilmesidir.

D)	 Mülkiyet faydası, ürünün biçimi ile ilgilidir.

E)	 Sahiplik faydası, talebin olduğu yere ürünün 
gönderilmesiyle sağlanır.

22.	Pazarlama amaç ve hedefine verimli, etkin ve 
etkili bir şekilde ulaşılması amacıyla pazarlama 
plan ve programlarının uygulanması ve kontro-
lünü kapsayan bir sürece ne ad verilir?

A)	 Pazarlama planlaması

B)	 Pazarlama stratejisi

C)	 Konumlandırma

D)	 Pazarlama yönetimi

E)	 Pazara nüfuz etme

23.	Benzer özelliklere sahip, aynı gruptaki müşteri-
lere aynı tür marketlerde satılan, aynı fiyat ara-
lığında olan, birbiri ile yakın olarak ilgili/ilişkili 
ürünler için aşağıdaki kavramlardan hangisi kul-
lanılır?

A)	 Ürün hattı

B)	 Ürün satıhı

C)	 Ürün karması

D)	 Ürün çeşidi

E)	 Ürün türevi
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24.	Ürünlerin tüketicilere doğru akışını sağlayan bir 
biri ile eşgüdümlü bir grup kişi ya da işletmeden 
oluşan sisteme ne ad verilir?

A)	 Tedarik zinciri

B)	 Lojistik

C)	 Dolaylı dağıtım

D)	 Dağıtım kanalı

E)	 Fiziksel dağıtım

25.	Aşağıdakilerden hangisi finansal piyasaların fi-
nansal varlıkların niteliğine göre yapılan bir sı-
nıflandırmadır?

A)	 Borç piyasası

B)	 Spot piyasa

C)	 Sermaye piyasası

D)	 Vadeli piyasa

E)	 Birincil piyasa

26.	Aşağıdakilerden hangisi ekonomik sistemlere 
ilişkin yanlış bir ifadedir?

A)	 Enflasyon sıfır ise faiz oranı da sıfır olabilir.

B)	 Nominal faiz enflasyonun altında ise negatif faiz 
söz konusudur.

C)	 Nominal faiz enflasyon oranına eşit ise paranın 
zaman değeri sıfır olur.

D)	 Nominal faiz oranı enflasyon oranından büyük 
ise paranın zaman değeri sıfırdan büyük olur.

E)	 Paranın zaman değeri, paranın bugünkü kulla-
nım hakkından vazgeçmenin bir bedelidir.

27.	İşletmelerin belirli bir tarihte düzenlenmiş veya 
belirli bir döneme ait mali tablolarındaki çeşitli 
kalemler arasındaki ilişkilerin tespiti ve değer-
lendirilmesine yönelik analize ne ad verilir?

A)	 Kredi analizi

B)	 İç analiz

C)	 Dış analiz

D)	 Statik analiz

E)	 Dinamik analiz
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28.	İşletmelerin finansmanında aşağıdakilerden 
hangisinin riski daha yüksektir?

A)	 Kısa süreli kredilerin

B)	 Uzun süreli kredilerin

C)	 Tahvilli borçların

D)	 Hisse senedi ihracının

E)	 Otofinansmanın

29.	I.	 Borçlanmanın vergi tasarrufu etkisi

	 II.	 Yeni ortaklık girişimleri

	 III.	 Enflasyon oranı

	 IV.	 İzlenen faiz ve kur politikaları

	 Yukarıdakilerden hangileri işletmelerin “optimal 
sermaye” yapısını bozan unsurlardandır?

A)	 I ve III	 B)	 I, II ve III

C)	 I, III ve IV	 D)	 II, III ve IV
E)	 I, II, III ve IV

30. Aşağıdakilerden hangisi ekonomik sistemlerin 
genel amacını oluşturur?

A)	 Kâr sağlama

B)	 Üretimi artırma

C)	 Ekonominin büyümesini sağlama

D)	 Toplumdaki bireylerin mutluluk ve refahını ger-
çekleştirme

E)	 İnsanların istek ve gereksinimlerini karşılama

İŞLETME TESTİ BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
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MALİYE SINAVI

1.	 Kamu maliyesi ile ilgili yaklaşımların hangisinde 
“kamusal faaliyetlerin millî gelire olan etkileri” ince-
lenmektedir?

A)	 Gelir yaklaşımı

B)	 Kurumsal yaklaşım

C)	 Yapısalcı yaklaşım

D)	 Refah yaklaşımı

E)	 İşlevsel yaklaşım

2.	 Aşağıdakilerden hangisi, üretimi piyasa tarafın-
dan gerçekleştirilmekle birlikte doğal tekel özelli-
ği de taşıdığından üretim ve tüketiciye sunum ile 
ilgili kurulların kamu otoritesi tarafından sunul-
duğu mal ve hizmetlere örnek olarak verilebilir?

A)	 Mobil iletişim

B)	 Beyaz eşya

C)	 Doğal gaz

D)	 Radyo yayınları

E)	 Telekominikasyon

3.	 Tüketiminde rekabetin olmadığı, faydasından 
mahrum bırakılamayan, faydası dünyadaki çok 
sayıda insana ve gelecek nesillere ulaşabilen 
mallar aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Erdemli mal

B)	 Erdemsiz mal

C)	 Kamusal mal

D)	 Özel mal

E)	 Global mal

4.	 Belirli bir dönemdeki kamu harcamaları ile o döne-
min üretimi arasında ilişki kuran kamu harcamala-
rı sınıflandırması aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 İdari sınıflandırma

B)	 Organik sınıflandırma

C)	 Fonksiyonel sınıflandırma

D)	 İktisadi sınıflandırma

E)	 Kurumsal sınıflandırma

5.	 Emekli maaşları ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur?

A)	 Doğrudan mal ve hizmet alımı olmadığından 
karşılıksız harcamalardır.

B)	 Daha önceden ödenen sigorta primleri ile öden-
diğinden  karşılıklı harcamalardır.

C)	 Emeklilerin alım gücünü artırdığından gerçek 
harcamalardır.

D)	 Faydası uzun döneme yayıldığından yatırıma 
benzer etki yaratırlar.

E)	 Talebi artırdığından reel harcama sayılırlar.

6.	 Kamu harcamalarında meydana gelen artış eşit 
vergi artışı ile finanse edildiğinde millî gelir den-
ge değerinde nasıl bir değişme yaşanır?

A)	 Kamu harcamaları kadar artar.

B)	 Transfer harcamalarındaki artış kadar artar.

C)	 Kamu harcamalarındaki artış kadar artar.

D)	 Vergilerdeki değişme kadar azalır.

E)	 Özel yatırım harcamaları kadar azalır.
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7.	 Kamu harcamalarının alt ve üst sınırını belirle-
yen “kamu harcamaları /GSMH” oranı için hangisi 
doğrudur?

A) 0 < Oran < 1

B) Oran > 2

C) Oran = 0

D) Oran = 1

E) Oran > 1

8.	 Günümüzün çağdaş devletlerinde en çok hasıla-
tı sağlayan kamu geliri aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A)	 Mülk gelirleri

B)	 Vergi

C)	 Fon gelirleri

D)	 Borçlar

E)	 Yardımlar

9.	 Devletin sınırlandırdığı faaliyetlerin yapılabilme-
si için alınan izin karşılığı ödenen bedellere ne 
denir?

A)	 Resim

B)	 Harç

C)	 Fon

D)	 Şerefiye

E)	 Teşebbüs geliri

10.	Kısa vadeli borçlarla ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır?

A)	 Kısa vadeli borç senetleri hazine bonosu olarak 
adlandırılır.

B)	 Kısa vadeli borçlar bütçenin zaman itibarıyla 
denkleştirilmesi için alınabilir.

C)	 Kısa vadeli borçlar zaman içinde iniş ve çıkışlar 
gösterir.

D)	 Kısa vadeli borç, akım cinsinden ele alınması 
gereken bir kavramdır.

E)	 Kısa vadeli borçlar sermaye piyasasından karşı-
lanır.

11.	I.	 Tahvillerin süresi

	 II.	 Devlete duyulan güven ve ekomomik istikrar

	 III.	 Devletin paraya olan ihtiyacının şiddeti

	 IV.	 Tahvillerin isme yazılı olması

	 Yukarıdakilerden hangileri, devlet borçlanma-
sında faiz oranını etkileyen faktörlerden değil-
dir?

A)	 Yalnız I	 B)	Yalnız II	 C)	 Yalnız III
D)	 Yalnız IV	 E)	 Hiçbiri
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12.	“Konversiyon” kavramı için aşağıdakilerden han-
gisi doğrudur?

A)	 Kısa vadeli borçların uzun vadeli borçlarla değiş-
tirilmesidir.

B)	 Uzun vadeli borçların kısa vadeli borçlarla değiş-
tirilmesidir.

C)	 Borç ödemelerinin bir süreliğine durdurulması-
dır.

D)	 Düşük faizli borçların yüksek faizli borçlarla de-
ğiştirilmesidir.

E)	 Yüksek faizli borçların düşük faizli borçlarla de-
ğiştirilmesidir.

13.	I.	 Devletin borçlanmasının maliyet yükünü bugün-
kü toplum üstlenir.

	 II.	 Borçlanma dolaylı da olsa bireylerin sermayele-
rini azaltır.

	 III.	 Borçlanma ulusal sermayeye diğer kamu gelirle-
rinden daha fazla zarar verir.

	 Yukarıdakilerden hangileri klasik maliyecilerin 
borçlanmaya ilişkin görüşlerinden biridir?

A)	 Yalnız I	 B)	Yalnız II	 C)	 I ve II
D)	 II ve III	 E)	 I, II ve III

14.	“Devlet borçlarının otomatik ödeme teorisi” ile ilgili 
aşağıdakilerin hangisi doğrudur?

A)	 Para basarak kaynak yaratılması hâlinde enf-
lasyon artacağından, devlete borç verenlerin 
anaparaları değer kaybeder ve zaman içerisinde 
sıfıra iner.

B)	 Devlet borçlarının verimli yatırımlarda kullanıl-
ması hâlinde gelir artacağından, bu artan gelirle 
borçlar ödenir ve zaman içerisinde borçların ta-
mamı otomatik olarak itfa edilmiş olur.

C)	 Devlet borçlarının verimsiz harcamalara ayrıl-
ması hâlinde enflasyon artacağından, yerli para 
değer kaybeder ve devlet borçları zaman içeri-
sinde reel olarak azalır.

D)	 Devlet kendi tahvillerinin bir bölümünü satın alır, 
dönem sonunda bu tahvillerden elde ettiği faiz 
geliriyle piyasadan yeniden tahvil satın alır ve 
zaman içerisinde borcun tamamını öder.

E)	 Devlet, borçlarının bir bölümü için her yıl kaynak 
ayırır ve zaman içerisinde borçların tamamı ödenir.

15.	Bir ekonomide devletin, borcun sağlanması sı-
rasında ve sağlanmasından sonraki anapara ve 
faizlerinin ödeyerek borcu kapatmasına kadar 
yürütülen işlemlerin kavramsal karşılığı aşağı-
dakilerden hangisidir?

A)	 Moratoryum

B)	 Borç yönetimi

C)	 Borç konsolidasyonu

D)	 Konversiyon

E)	 Borcun itfası
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16.	I.	 Piyasa koşullarına göre düşük faizlidirler.

	 II.	 Kısa vadeli kredilerdir.

	 III.	 Genelde proje ve program kredisi şeklinde sağ-
lanır.

	 Yukarıdakilerden hangileri iki yanlı yardımların 
özelliklerindendir?

A)	 I ve III	 B)	Yalnız II	 C)	 I ve II
D)	 II ve III	 E)	 Yalnız I

17.	Aşağıdaki borçlanmalardan hangisi ekonomide 
para arzını artırır?

A)	 Özel kişi ve kuruluşlardan yapılan borçlanma

B)	 Sosyal güvenlik kuruluşlarından yapılan borçlanma

C)	 Ticari bankaların atıl olmayan fonlarından yapı-
lan borçlanma

D)	 Merkez Bankasından yapılan borçlanma

E)	 Sigorta şirketlerinden yapılan borçlanma

18.	Aşağıdakilerden hangisi bağlı kredilerin avantaj-
larından biri değildir?

A)	 Borç veren ülkede istihdam düzeltilir, işsizlik 
azalır.

B)	 Borç veren ülkenin dış ödemeler bilançosu 
olumlu  yönde etkilenir.

C)	 Borç veren ülke için dış pazar sağlanmış olur.

D)	 Borç veren ülkenin ithalatçısı sübvanse edilmiş 
olur.

E)	 Borç veren ülkenin ekonomideki atıl kapasitesi 
kullanılmış olur.

19.	Program kredilerine ilişkin aşağıdaki bilgilerden 
hangisi doğrudur?

A)	 Proje kredilerine nazaran kısa vadeli ve yüksek 
faizlidir.

B)	 Kalkınma planında yer alan yatırımlar için kulla-
nılır.

C)	 İhracatın finansmanında kullanılır.

D)	 Bir iç borçlanma biçimidir.

E)	 Daha çok gelişmiş ülkeler bu kredileri yoğun kul-
lanır.

20.	Sosyal, ekonomik, mali ve teknik nedenlerle 
daha önce piyasaya gördürülen bazı hizmetlerin 
yerel yönetim kuruluşları tarafından gerçekleşti-
rilmesine ne ad verilir?

A)	 Mali tevzin

B)	 Beledileştirme

C)	 Yerel reform

D)	 Mali dağıtım

E)	 Yerel değişim
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21.	Türkiye’de bütçe gelirlerinin tahmininde, ilke 
olarak aşağıdaki yöntemlerden hangisi uygula-
nır?

A)	 Doğrudan doğruya tahmin yöntemi

B)	 Siyasi tercih yöntemi

C)	 Aritmetik ortalama yöntem

D)	 Geçmiş yıllar ortalama yöntemi

E)	 Ortalama artışa göre arttırma yöntemi

22.	“Doğal tekel” kavramı için aşağıdakilerden hangi-
si doğru bir ifadedir?

A)	 Azalan maliyetler dolayısıyla marjinal maliyet 
fiyatlaması sonucunda firmanın zarara uğradığı 
üretim alanlarıdır.

B)	 Piyasa koşullarında etkin çalıştığı halde doğa-
sı gereği bazı üretim alanlarının devlet tekeline 
alınmasıdır.

C)	 Doğal kaynakların devlet tekelinde olmasıdır.

D)	 Maliyet artışı dolayısıyla kâr maksimizasyonu 
amacıyla firmaların birleşerek tekel oluşturması-
dır.

E)	 Ekonomilerin doğasından kaynaklanan tekelleş-
me eğilimidir.

23.	Bir ekonomide mal ve hizmet alımına yönelen 
kamu harcamalarında yapılacak bir değişiklik ile 
bu değişikliğin, gelir ve istihdam düzeyi üzerin-
de kendisini göstermesi arasında geçen süreye 
ne ad verilir?

A) Gelir gecikmesi

B) Tepki gecikmesi

C) Yasal gecikme

D) Uygulama gecikmesi

E) Tanıma gecikmesi

24.	24 Ocak 1980’de ekonomide istikrarı sağlayıcı bir-
takım önlemler alınmış olup bu kararlar “24 Ocak 
Kararları” olarak ifade edilmiştir. 

	 Aşağıdakilerden hangisi, 24 Ocak 1980 ekono-
mik istikrar politikasının amaçları arasında yer 
almamaktadır?

A)	 Dış dengeyi sağlamak

B)	 İhracatı arttırmak

C)	 Enflasyonla mücadele

D)	 Ekonomide serbest piyasa koşullarını sağlamak

E)	 İthalatı arttırmak

25.	Bir ekonomide genişletici maliye politikası uy-
gulaması sonucunda faiz oranının yükselmesine 
bağlı olarak özel yatırım harcamalarının azalma-
sı durumuna ne ad verilir?

A)	 Pigou etkisi

B)	 Dışlama etkisi

C)	 Formül esnekliği

D)	 Nötr para

E)	 Mali sürüklenme



25 Diğer sayfaya geçiniz.

A GRUBU

www.yediiklim.com.tr     www.yediiklim.com.tr     www.yediiklim.com.tr     www.yediiklim.com.tr     www.yediiklim.com.tr

w
w

w
.y

ed
iik

lim
.c

om
.t

r 
   

 w
w

w
.y

ed
iik

lim
.c

om
.t

r 
   

 w
w

w
.y

ed
iik

lim
.c

om
.t

r 
   

 w
w

w
.y

ed
iik

lim
.c

om
.t

r 
   

 w
w

w
.y

ed
iik

lim
.c

om
.t

r

26.	Aşağıdaki vergi, resim ve harçlardan hangileri 
gelir vergisinde ticari kazancın tespitinde gider 
olarak indirilemez?

A)	 Emlak vergisi

B)	 Gelir vergisi

C)	 Belediye vergileri, resim ve harçlar

D)	 Banka ve sigorta vergileri

E)	 Damga vergisi

27.	Vergilemeye ilişkin temel usul hükümleri aşağı-
daki kanunların hangisinde yer almaktadır?

A)	 İdari Yargılama Usul Kanunu

B)	 Gelir Vergisi Kanunu

C)	 Bütçe Kanunu

D)	 Anayasa

E)	 Vergi Usul Kanunu

28.	I.	 Yerellik

	 II.	 Adalet

	 III.	 Kişisellik

	 IV.	 Birlik

	 Vergi kanunlarının yer bakımından uygulanma-
sında yukarıdaki vergileme ilkelerinden hangile-
ri esas alınır?

A)	 Yalnız I	 B)	Yalnız II	 C)	 Yalnız III
D)	 I ve III	 E)	 II ve IV

29.	Özel kanunlarında ödeme zamanı tespit edilme-
miş amme alacakları, yapılacak tebliğden itiba-
ren en geç hangi süre içinde ödenir?

A)	 15 gün	 B)	1 ay	 C)	 45 gün
D)	 3 ay	 E)	 4 ay

30.	Telif haklarının 3. kişiler tarafından kiraya veril-
mesinden dolayı elde edilen kazanç aşağıdaki-
lerden hangisinin kapsamına girer?

A)	 Diğer kazanç ve iratlar

B)	 Zirai kazanç

C)	 Gayrimenkul sermaye iradı

D)	 Menkul sermaye iradı

E)	 Ticari kazanç

MALİYE TESTİ BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
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MUHASEBE SINAVI

1.	 Aşağıdaki muhasebe temel kavramlarından han-
gisi gizli yedekler ve fazla karşılıklar ayrılmasına 
gerekçe oluşturacak şekilde kullanılabilir?

A)	 Önemlilik

B)	 İhtiyatlılık

C)	 Özün önceliği

D)	 Maliyet esası

E)	 Tutarlılık

2.	 Muhasebe uygulamalarında kullanılan muhase-
be politikaları değiştirildiği hâlde bu konuda bil-
gi verilmemesi, aşağıdaki muhasebe temel kav-
ramlarından hangilerine uyulmadığını gösterir?

A)	 Dönemsellik - tam açıklama

B)	 İhtiyatlılık - Dönemsellik

C)	 Tutarlılık - Tam açıklama

D)	 Tutarlılık - Kişilik

E)	 Kişilik - Özün önceliği

3.	 İşletme tarafından ileri tarihli çek verilmesi duru-
munda bu tutarların dönem sonunda aşağıdaki 
hangi hesaba ne şekilde aktarılması doğru olur?

A)	 103 Verilen Çek Ve Öd Emri Hs. Borçlu

	 321 Borç Senetleri Hs Alacaklı

B)	 321 Borç Senetleri Hs Borçlu

	 103 Verilen Çek ve Öd Emri Hs alacaklı

C)	 103 Verilen Çek Ve Öd. Emri Hs Borçlu

	 101 Alınan Çekler Hs Alacaklı

D)	 101 Alınan Çekler Hs Borçlu

	 103 Verilen Çek ve Öd. Emri Hs Alacaklı

E)	 121 Alacak Senetleri Hs Borçlu

	 103 Verilen Çek ve Öd. Emri Hs Alacaklı

4.	 	 	 	  / 	 	 	

	 102 Bankalar	 	 300.000	

	 	 181 Gelir Tahakkukları	 	  10.000

	 	 642 Faiz Gelirleri	 	 	   25.000

	 	 111 Özel Kesim Tahvil Senet ve Bonoları 275.000	

	 	 	 	  / 	 	 	

	 Yukarıdaki hesap kaydının tam açık ifadesi aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A)	 Özel Kesim Tahvillerinin Zararla Satışı

B)	 Dönem Sonu İtibariyle Tahvil Faiz Geliri Kaydı

C)	 Özel Kesim Tahvillerinin Vade Sonunda Faizi ile 
Birlikte Tahsil Edilmesi Kaydı

D)	 Banka Mevduat Hesabına İşleyen Faiz Gelir 
Kaydı

E)	 Özel Kesim Tahvilinin Banka Aracılığıyla Satış 
Kaydı
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5.	 İşletme bankadaki vadesiz mevduat hesabında bu-
lunan 15.000 TL’yi 20 günlüğüne repoya yatırmıştır. 
20. gün sonunda 1.000 TL repo geliri elde etmiştir.

	 Buna göre işletmenin yapması gereken kayıtlar-
la ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A)	 118 Diğer Menkul Kıymetler Hs 15000 Borçlu

B)	 102 Bankalar Hesabı 15.000 Borçlu

C)	 118 Diğer Menkul Kıymetler 16000 Alacaklı

D)	 645 Menkul Kıymet Satış Karları 1000 Borçlu

E)	 118 Diğer Menkul Kıymetler Hs 14000 Alacak

6.	  		         31.12.2012			 

	 770 Genel Yönetim Giderleri Hs. 	 200

	 	 108 Diğer Hazır Değerler Hs.	          200
	 	 	        (Posta Pulu)	
	 	 	 	  / 	 	 	

	 Yukarıdaki hesap kaydı için aşağıdaki ifadeler-
den hangisi doğrudur?

A)	 İşletme Genel Yönetim giderine katlanmıştır.

B)	 Genel Yönetim Giderlerinin ödemesi yapılmıştır.

C)	 İşletme kullanmak üzere posta pulu almıştır

D)	 İşletmeye alınan posta pullarının 200 TL lik kısmı 
yönetim işlerinde kullanılmıştır.

E)	 İşletmeye yönetimde kullanılmak üzere 200 TL 
lik posta pulu alınmıştır.

7.	 A işletmesinin tahsil edilebilir duruma gelmiş 
12.000 TL lik hisse senedinin temettü kuponları, 
tahsil edildiğinde aşağıdaki hangi hesap borç-
landırılır?

A)	 108 Diğer Hazır Değerler Hs

B)	 102 Bankalar Hs

C)	 242 İştirakler Hs

D)	 110 Hisse Senetleri Hs

E)	 642 İştiraklerden Temettü Gelirleri Hs

8.	 Gerçek bedeli belli olmayan, bilinmeyen veya 
doğru olarak tespit edilemeyen bir malın, değer-
leme gününde satılması halinde benzer bir mala 
göre sahip olacağı değere ne ad verilir?

A)	 Tasarruf değeri

B)	 İtibari değer

C)	 Maliyet bedeli

D)	 Emsal bedeli

E)	 Mukayyet değeri
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9.	 İşletme nominal bedeli 25.000 TL olan hisse se-
netlerinin değerinin dönem sonunda 22.000 TL 
ye düştüğünü tespit ettiğinde aşağıdakilerden 
hangisini yapmalıdır?

A)	 Karşılık Giderleri Hs 3000 TL alacaklı

B)	 Karşılık Giderleri Hs 22.000 TL borçlu

C)	 Kambiyo Zararları Hs 3000 TL borçlu

D)	 Menkul Kıymet Değer Düş. Karşılığı Hs 3000 TL 
alacaklı

E)	 Gider Tahakkukları Hs 3000 TL borçlu

10.	İşletme 10.000 TL karşılık ayırdığı 200.000 TL tuta-
rındaki hisse senetlerinin yarısını banka aracılığıyla 
120.000 TL’ye satmıştır.

	 Buna göre satış işlemi kaydında aşağıdakiler-
den hangisi kullanılmaz?

A)	 Konusu Kalmayan Karşılıklar Hs alacaklı 10.000

B)	 Bankalar Hs 120.000 borçlu

C)	 Menkul Kıymet Satış Karları 20.000 alacaklı

D)	 Menkul Kıymet Değer Düş. Karşılığı 5000 borçlu

E)	 Hisse senetleri Hs 100.000 alacaklı

11. Tek	 Düzen Hesap Planına göre aşağıdakilerden 
hangisi Ticari Alacakların takip edildiği hesap-
lardan değildir?

A)	 Ortaklardan Alacaklar Hesabı

B)	 Verilen Depozito Ve Teminatlar

C)	 Alıcılar Hesabı

D)	 Şüpheli Ticari Alacak Hesabı

E)	 Alacak Senetleri Reeskontu Hesabı

12.	Dönem sonunda kasa hesabının borç toplamı, 
12.100 TL alacak toplamı 11.900 TL dir. Yapılan sa-
yımda ise kasada 375 TL bulunmaktadır.

	 Bu bilgilere göre işletmenin 31.12.2013 tarihin-
de yapması gereken kayıtlarda hangi bilgi doğru 
olarak verilmiştir?

A)	 	 	 	  /	 	 	

	 Sayım ve Teslim 
	 Noksanları Hs. 	 375

	 	 	 Kasa Hs.	 375

	 	 	 	  / 	 	 	

B)	 	 	 	  /	 	 	 	
Kasa Hs.	 	 375

		  Sayım ve Teslim Fazlalıkları Hs.	 375

	 	 	 	  / 	 	 	

C)	 	 	 	  /	 	 	

	 Kasa Hesabı	 	 175

	 	 Sayım ve Teslim Fazlalıkları Hs. 	 175

	 	 	 	  / 	 	 	

D)	 	 	 	  /	 	 	

	 Kasa Hesabı	 	 200

	 	 Sayım ve Teslim Fazlalıkları Hs. 	 200

	 	 	 	  / 	 	 	

E)	 	 	 	  /	 	 	

	 Kasa Hesabı	 	 200

	 	 Sayım ve Teslim Noksanları Hs.	 200

	 	 	 	  / 	 	 	
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13. - 14. soruları aşağıdaki bilgilere göre ce-
vaplayınız.

13.	A işletmesi 30.000 TL tutarındaki ticari alacağı için 
dava açmış ve 18.000 TL tutarında karşılık ayırmış-
tır. Dava sonuçlanmış A işletmesi 10.000 TL tutarın-
daki alacağını tahsil edebilmiş, diğer alacağını tahsil 
edebilme imkânı kalmamıştır.

	 Bu bilgilere göre A işletmesinin dava aşamasın-
da yapacağı kayıtlarda aşağıdakilerden hangisi 
hatalı kullanılmıştır?

A)	 Şüpheli Ticari alacaklar Karşılığı hs Alacaklı 
18.000 TL

B)	 Şüpheli Ticari Alacaklar Hs borçlu 30.000 TL

C)	 Alıcılar Hs alacaklı 30.000 TL

D)	 Karşılık Giderleri Hs borçlu 18.000 TL

E)	 Şüpheli Ticari Alacaklar Karşılığı Hs alacaklı 
30.000 TL

14.	İşletmenin dava sonucunda yapacağı kayıtlarda 
aşağıdakilerden hangisi hatalı kullanılmıştır?

A)	 Şüpheli Ticari alacaklar Karşılığı Hs. borçlu 
18.000

B)	 Şüpheli Ticari Alacaklar Hs. alacaklı 10.0000

C)	 Kasa Hs. borçlu 10.000

D)	 Diğer olağandışı gider ve zararlar hs borçlu 
2.000

E)	 Şüpheli Ticari Alacaklar Hs alacaklı 30.000

15. - 17. soruları aşağıdaki bilgilere göre ce-
vaplayınız.

	 Aralıklı envanter yöntemini uygulayan işletme stok 
değerleme yöntemi olarak FİFO yöntemini uygula-
maktadır. İşletmenin dönem başı malzeme mevcu-
du 105.000 TL dir. İşletme Ocak 2013 yılı içerisinde 
KDV dahil 129.800 TL tutarında ham madde almış, 
bunun KDV dahil 69.620 TL kısmını üretimde kul-
lanmıştır. Ocak ayı içinde alınan hammaddenin KDV 
dahil 21.240 TL tutarındaki kısmı bozuk çıktığı için 
tedarikçiye iade edilmiştir. İşletme Ocak ayı içerisin-
de 50.000 TL maliyetli mamülü %20 kârla satmış, 
karşılığında 10.000 TL nakit geri kalanı için işletme 
çeki almıştır. (KDV oranı %18)

15.	Ocak 2013 sonunda işletmede hangi tutarda 
ham madde bulunmaktadır?

A)	 133.000	 B)	138.000	 C)	 120.000
D)	 115.000	 E)	 131.000

16.	İşletmenin satış işlemi kaydında hangi hesap 
hatalı kullanılmıştır?

A)	 Yurt içi Satışlar hs alacaklı 60.000

B)	 Hesaplanan Kdv alacaklı 10.800

C)	 Alınan Çekler hs borçlu 60.800

D)	 Satılan mamülün Maliyeti alacaklı 50.000

E)	 Kasa hs borçlu 10.000

17.	Yukarıdaki bilgilere göre işletmenin Ocak 2013 
tarihindeki KDV tahakkuk kaydında hangisi doğ-
ru kullanılmıştır?

A)	 Hesaplanan KDV borçlu 13.940

B)	 Hesaplanan KDV alacaklı 14.040

C)	 İndirilecek KdV borçlu 19.800

D)	 İndirilecek KDV alacaklı 18.900

E)	 Devreden KDV borçlu 5.760
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18. - 19. soruları aşağıdaki bilgilere göre ce-
vaplayınız.

	 A işletmesi 2011 yılında pazarlama bölümü için eko-
nomik ömrü 5 yıl olan 20.000 TL tutarında bilgisayar 
almıştır. İşletme normal amortisman yöntemini uy-
gulamakta ve işlemlerini direkt yönteme göre kay-
detmektedir.

18.	Bu bilgilere göre işletmenin 2012 yılına ait finan-
sal tablosunda Demirbaşlar Hs. kaç TL üzerin-
den görünmelidir?

A)	 16.000

B)	 12.000

C)	 4.000

D)	 24.000

E)	 12.800

19.	İşletme üçüncü yılda duran varlığın ekonomik ömrü-
nü yedi yıla çıkardığını bildirmiştir.

	 Bu durumda üçüncü yılda hangi tutarda amor-
tisman gideri kaydedilmelidir?

A)	 1.715

B)	 2.400

C)	 6.000

D)	 4.800

E)	 4.000

20. - 22. soruları aşağıdaki bilgilere göre ce-
vaplayınız.

	 Dönen Varlıklar	 :	 200.000

	 Hazır Değerler	 :	   50.000

	 Stoklar	 :	 100.000

	 Ticari Alacaklar	 :	   10.000

	 Aktif Toplamı	 :	 850.000

	 Öz Kaynaklar 	 :	 500.000

	 Devamlı Sermaye 	 :	 750.000

20.	Bu verilere göre işletmenin “cari oranı” kaçtır?

A)	 2	 B)	1,8	 C)	 2,5
D)	 1,2	 E)	 0,2

21.	Yukarıdaki bilgilere göre “stok bağımlılık oranı” 
kaç olmalıdır?

A)	 0,17	 B)	0,50	 C)	 0,10
D)	 0,90	 E)	 0,10

22.	Bu bilgilere göre işletmenin “finansal kaldıraç ora-
nı” kaçtır?

A)	 0,41	 B)	0,04	 C)	 0,43
D)	 0,34	 E)	 0,30

23.	İşletmenin “kısa vadeli borç ödeme gücünü ölçen 
oranlar”a ne ad verilmektedir?

A)	 Asit- Test oranı

B)	 Nakit Oran

C)	 Likidite oranları

D)	 Finansal yapı Oranları

E)	 Kârlılık Oranları
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24.	Maliyeti üzerinden % 25 zararla satışı yapılan bir 
malın satış fiyatı 1.125.000 TL’dir.

	 Bu malın maliyeti kaç TL’dir?

A)	 1.500.000	 B)	 1.125.000

C)	 1.406.250	 D)	 900.000
E)	 1.250.000

25.	Satışı üzerinden % 20 kâr elde edilen bir malın 
maliyeti üzerinden kâr oranı kaçtır?

A)	 0, 22	 B)	0, 25	 C)	 0,24
D)	 0, 30	 E)	 0,20

26.	Aşağıdakilerden hangisi 7/A seçeneğine göre 
kayıtlarını tutan işletmenin kullanacağı hesap-
lardan değildir?

A)	 İlk Madde ve Malzeme Giderleri

B)	 Direkt İşçilik Giderleri

C)	 Genel Üretim Giderleri

D)	 Finansman Giderleri

E)	 Hizmet Üretim Maliyeti

27.	“TMS-2 Stoklar Standardı”na göre aşağıdaki bilgi-
lerden hangisi yanlıştır?

A)	 Stoklar net gerçekleşebilir değer veya maliyet 
bedelinden düşük olana göre değerlenir.

B)	 Stoklar dönem sonunda net gerçekleşebilir de-
ğere göre değerlenir.

C)	 Stoklar işletmede kısa vadede satılmak için alı-
nan varlıklardır.

D)	 Vadeli alınan stokların vade farkı bedeli stok ma-
liyetine eklenmez.

E)	 Stoklar ilk alınırken, satışa hazır hale gelene ka-
dar katlanılan tüm giderler stok maliyetine ekle-
nilir.



32

TÜRK iYE  GENEL i  DENEME S INAV I  -  1

www.yediiklim.com.tr     www.yediiklim.com.tr     www.yediiklim.com.tr     www.yediiklim.com.tr     www.yediiklim.com.tr

w
w

w
.y

ed
iik

lim
.c

om
.t

r 
   

 w
w

w
.y

ed
iik

lim
.c

om
.t

r 
   

 w
w

w
.y

ed
iik

lim
.c

om
.t

r 
   

 w
w

w
.y

ed
iik

lim
.c

om
.t

r 
   

 w
w

w
.y

ed
iik

lim
.c

om
.t

r

28.	Yıllara Yaygın İnşaat Taahhüt işlerinde katlanı-
lan inşaat maliyetleri inşaat işi devam etmek-
teyse dönem sonunda hangi hesaba aktarılarak 
kapatılmalıdır?

A)	 Hizmet Üretim Maliyeti

B)	 Genel Üretim Maliyeti

C)	 Yıllara Yaygın İnşaat Onarım Maliyeti

D)	 Yıllara Yaygın İnşaat Onarım Hakedişleri

E)	 Satılan Hizmet Maliyeti

29.	Aşağıdakilerden hangisi Özkaynaklar grubu için 
söylenemez?

A)	 Sermaye artırım Özkaynakları arttırır.

B)	 Ortaklardan birinin ortaklıktan çıkması sermaye-
yi azaltır.

C)	 Dönem net zararı Özkaynakları azaltır.

D)	 İşletmeye duran varlık alınması Özkaynakları 
azaltır.

E)	 İşletemeye uzun vadeli kredi çekilmesi Özkay-
nakları etkilemez.

30.	Bankaya yatırılan 200.000 TL tutarındaki yıllık  
%10 faiz oranlı anaparanın 3 ay sonraki getirisi 
ne kadardır?

A)	 10.000	 B)	 20.000

C)	 5.000	 D)	 2.500
E)	 12.000

TEST BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.


